

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 49 (516)
воскресенье,
22 июня 1952 г.

Цена 10 коп.

Сила партии — в ее неразрывной связи с массами. Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно расширять и умножать связи с беспартийными массами.

Постоянно крепить связь с массами

История нашей партии учит, что без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их наболевшие нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс, партия рабочего класса не может быть действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся.

«Можно признать, как правило, — говорит товарищ Сталин, — пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимы. И наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им открыться бюрократической ржавчиной, чтобы они лишились всякой силы и превратились в пустышку».

После победоносного окончания войны партия, товарищ Сталин поставила перед советским народом грандиозные задачи быстрого восстановления и развития народного хозяйства страны.

Партия ставит задачу добиться такого подъема сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильное продовольствие для населения страны, сырья для промышленности и накопить государственные продовольственные и сырьевые резервы. Разрешение этой важнейшей для всего нашего государства задачи стало в центре внимания партийных и советских органов и потребовалась перестройка работы партийных организаций по улучшению партийно-политической работы. Речь идет о серьезном повороте внимания всех партийных и хозяйственных работников к работе в массах.

Эта работа во многих первичных организациях ведется недостаточно, а кое где неудовлетворительно. Так, например, партийная организация колхоза имени Ленина (секретарь парторганизации тов. Мушаков) не обеспечила правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной деятельности. Решения партийных собраний почти не отличаются от хозяйственных распоряжений, а по некоторым обсуждаемым вопросам вообще не принимаются решения. Коммунисты не вовлечены в политическую работу с массами, вследствие чего плохая дисциплина среди колхозников, частые невыходы на работу, значительная часть колхозников не выполняла минимума трудней и т.д.

Подмена массовой работы администрированием наложила свой отпечаток и на руководство соцсоревнованием. Обязательства не проверяются, а если кое-где проверяются, то не обсуждаются на собраниях колхозников и рабочих.

Руководящие работники района редко выступают с политическими докладами на собраниях, плохо прислушиваются к критическим замечаниям трудящихся. Такое отношение к работе в массах не только подавляет инициативу людей, но и грозит оторваться от масс.

Надо добиваться, чтобы работа в массах, политическое воспитание, борьба с пережитками капитализма в сознании людей, организация соревнования рассматривались не просто как один из участков работы которым должен заниматься отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б), а как важнейшее содержание деятельности всей партийной организации. Только при этом условии мы можем выполнить все стоящие перед районом задачи.

Когда обязывают руководящих работников выступать с политическими докладами, это делается не для увеличения количества докладов, а для того, чтобы работник приучался смотреть на свое выступление как на средство общения с массами было для него организической потребностью. Нельзя добиться того, чтобы агитационная работа была тесно связана с хозяйственно-политическими задачами, если основные руководители стоят в стороне от этой работы. Надо лично бывать на местах, говорить с людьми, улавливать их настроения.

Сила всех выдающихся деятелей нашей партии и правительства всегда заключалась в том, что они постоянно старались расширять свои связи с массами, умели подходить к людям, учиться у них, зажигать их и вести вперед. Эти традиции партии надо издать в день приумножать и развивать.

Работа в массах, работа с кадрами, забота о повышении их идейного уровня, об их культурном росте, об улучшении материального благосостояния трудящихся — сильнейшее оружие партийных организаций в борьбе за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства. И надо добиваться, чтобы забота о людях, работа с людьми стояли в центре внимания всех партийных и советских органов.

Сдержали слово

Пионеры и школьники Иркинской школы взяли обязательство заготовить колхозу имени Ворошилова 70 центнеров веточного корма.

Свое слово они с честью сдержали. 70 центнеров веток они заготовили. Выполнив свое обязательство они решили продолжать заготовку веточного корма и дополнительно заготовить еще 50 центнеров веточного корма.

На заготовке веточного корма хорошо работали Миша Спирин, Кеша и Вася Копышевны, Гурулева Маня, Пономарев Алеша, Бородин Толя и все остальные школьники. Кроме заготовки веточного корма эти учащиеся участвуют на прополке посевов.

Правление нашего колхоза от души благодарит этих учеников за оказанную помощь.
М. Подкорытов, председатель колхоза.

Накануне сеноуборки

По 18 центнеров сена с гектара намечают получить в этом году члены сельскохозяйственной артели имени Молотова с поливных лугов.

Борясь за получение такого урожая, дуговоды колхоза Истомина и Шангин на площади 300 гектаров провели полив лугов. Сейчас они грядут вторичный полив.

В колхозе идет подготовка к сеноуборке. Отремонтировано 7 конных сенокосилок, 5 конных граблей, изготавливается ручной инвентарь.

В колхозе составлен рабочий план проведения сеноуборочной кампании.

Сейчас в колхозе организована заготовка веточного корма. Заготовлено уже 50 центнеров веток.

К. Лебедев.

Сводка

О ходе подъема паров в колхозах аймака на 20 июня 1952 г. (в проц. к плану).

Занятое место	Колхозы	Подъем паров
1	им. Ворошилова	125
2	„Заветы Ильича“	118
3	им. Хрущева	110
4	им. Сталина	107
5	им. Молотова	102
6	им. Орджоникидзе	100
7	„Красная заря“	98,0
8	„Путь к коммунизму“	78,8
9	„7 съезд Советов“	65,8
10	им. Чкалова	48,5
11	им. Калинина	27,0
12	„Свободный путь“	13,3
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина Горьковского совета	—

В передовой бригаде

Хорошо работают члены полеводческой бригады №4 укрупненного колхоза имени Сталина. Руководит этой бригадой молодой бригадир комсомолец Немеров.

Эта бригада одной из первых в колхозе завершила сев зерновых культур. Сейчас колхозники организовали уход за посевами.

Наряду с прополкой посевов члены этой бригады организовали

важно готовятся к сеноуборочной кампании. Бригадные плотники поделали достаточное количество ручного инвентаря:вил и граблей.

Лучше всех полеводческих бригад колхоза в этой бригаде проходит заготовка веточного корма. На заготовку веток ежедневно в этой бригаде выходит 5—6 человек, которые уже заготовили 54 центнера веточного корма.

Н. Макаров.

Прополон 500 гектаров

Дружными всходами покрылись поля укрупненного колхоза «Путь к коммунизму». Особенно хороши всходы пшеницы и озимой ржи. Хорошие всходы, обещающие высокий урожай, радуют колхозников. Борясь за получение высокоурожая, колхозники организовали прополку посевов. Сорняки сейчас удалены уже

с площади свыше 500 гектаров. Активное участие в прополке посевов принимают школьники, которые работают под руководством колхозника.

Наряду с прополкой посевов ведется заготовка веточного корма. Заготовлены первые 2,5 тонны веток.

Колмаков.

Уход за посевами

За высокий урожай борются в этом году члены укрупненного колхоза «Заветы Ильича». Сев зерновых культур они провели в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанной почве.

Их труд дал свои плоды. Колхозные поля покрылись

дружными всходами зерновых, которые обещают хороший урожай. С появлением сорняков колхозники сразу же вышли на прополку. Еще по состоянию на 19 июня в колхозе уже было прополоно 200 гектаров зерновых.

М. Гергель.

Безответственное отношение

Согласно графика колхозы аймака по состоянию на 20 июня должны были заготовить 150 тонн веточного корма. Но в результате безответственного отношения некоторых руководителей колхоза к этому важному делу, график заготовки веточного корма был сорван.

На эту дату заготовлено всего лишь 26 тонн веточного корма. Такие колхозы как «Заветы Ильича», «7 съезд Советов», «Красная заря», имени Орджоникидзе, имени Хрущева еще совершенно не приступали к заготовке веток.

Руководителям колхозов надо мобилизовать на эту работу как можно больше колхозников, учащихся и до начала сеноуборки выполнить план заготовки веточного корма каждым колхозом.

Н. Петрова.

Авансовые платежи

Сельскохозяйственный налог является основным налоговым платежом сельского населения и по своему политическому и финансовому значению занимает большое место в системе налогов Советского государства. В государственном бюджете налоги составляют всего лишь 0,9 проц. бюджета. Основным же источником выполнения бюджета является накопления социалистических предприятий и организаций как налог, с оборота и отчисление от прибыли.

Сейчас пока идет учет источников дохода от сельского хозяйства и исчисление налога, налогоплательщикам предъявляется аванс 40 проц. предъявленной суммы налога 1951 года. Этот аванс должен быть уплачен к 1 августа 1952 года.

Некоторые налогоплательщики догрозно рассчитываются по налогам. При вручении платежных извещений по Батуринскому сельсовету налогоплательщики Чумакова Федосья, Патрахин А.Н., Тарасов П.А., Кочетова А.В. и многие другие сразу уплачивали деньги. Всего по Батуринскому сельсовету при вручении платежных извещений собрано 12 тысяч рублей.

Задача всех налоговых агентов и сельских Советов состоит в том, чтобы развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди налогоплательщиков. Надо добиваться того, чтобы аванс по сельхозналогу был внесен до 1 августа всеми налогоплательщиками.

А. Кривошеев, ст. налоговый инспектор аймака.

По родной стране

Сквозное движение грузовых судов по Волго-Дону

С каждым днем все оживленнее становится на новой водной магистрали — Волго-Донском судоходном канале.

В Цимлянском порту прибыл мощный пароход «Академик Лебедев». Начав переход от пристани Вознесенье на реке Свирь, пароход по Онежскому каналу, Мариинской системе и Рыбинскому водохранилищу вошел в Волгу, затем, пройдя шлюзы, пришвартовался в Цимлянском порту. Он доставил караван судов для передачи на Нижний Дон.

Началось движение флота и

в обратном направлении — из Цимлянского порта в Калач и в Красноармейск. На этом участке работают паро-теплоходы различной мощности.

Сквозное грузовое движение на великой водной магистрали открылось.

На местных линиях Волго-Дона уже началось движение пассажирских теплоходов.

Ростовский речной вокзал готов к приему первых пассажирских судов из столицы нашей Родины — Москвы.

(ТАСС).

Мощные автоматические станки

Московский завод «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова начал изготавливать новые мощные токарные станки-автоматы. Эти агрегаты войдут в состав автоматической линии, которая будет установлена на предприятии подшипниковой промышленности.

Коллектив завода приступил к производству ряда станков

полуавтоматов. Уже изготовлены модели деталей нового отрезного полуавтомата для инструментальной промышленности. Готовится сборка новых токарно-винторезных станков, которые будут работать со скоростью до 2000 оборотов в минуту.

(ТАСС).

Успешно подготовиться к читательской конференции

Роман Г. Николаевой «Жатва», удостоенный Сталинской премии первой степени за 1950 год, вызывает огромный интерес у читателей. Близкая и понятная для нас, жителей сельской местности, тема о жизни колхоза в послевоенные годы, о самоотверженном труде лучших людей колхозного производства — легла в основу романа «Жатва».

Роман «Жатва» пользуется большой популярностью у читателей. Аймачная библиотека совместно с Домом культуры в ближайшее время решили провести читательскую конференцию по этому роману.

Проведению читательских конференций отводится исключительно важное значение из всех форм культурно-просветительной работы. Читательская

конференция по роману «Жатва» не только ознакомит нас с теми или иными особенностями романа, но и поможет лучше разобраться в жизни своего колхоза, бригады.

Задача партийных, комсомольских организаций колхозов и МТС, сельских клубов и библиотек состоит в том, чтобы организовать широкое ознакомление читателей с этим романом. Для этого надо организовать коллективное чтение. Чтение этого романа должно быть не формальным, а таким чтением, которое было бы безотрывно связано с задачами электрификации села, дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза, борьбы с недостатка-

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

На заготовительные пункты Узбекистана усиливается приток хлеба нового урожая. Слачу зерна ведут сейчас все области.

Колхозы Калке - Дарьинской области заготовили уже более 1500 тонн ячменя и пшеницы.

(ТАСС).

Новые пассажирские теплоходы

Коллектив Московского судоремонтного и судостроительного завода выпустил восемь комфортабельных пассажирских теплоходов типа «Москвич» для Волго-Донского судоходного канала.

Сейчас предприятие работает над выполнением нового заказа. Сооружаются пассажирские теплоходы мощностью в 300 лошадиных сил. Они предназначены для плавания в водоемах озёрного типа.

Столичные судостроители решили построить первый теплоход новой конструкции досрочно.

(ТАСС).

Против сговора агрессоров, за мирный договор с Германией

Прошло уже более семи лет с того дня, как капитулировала гитлеровская Германия, однако германская проблема продолжает оставаться в центре внимания всего человечества. Подписанные державами-победительницами в 1945 г. в Подстаде соглашения, ставившие целью превращение Германии в единое, миролюбивое, демократическое государство, попрежнему остаются невыполненными. Более того, западные державы во главе с США, грубо попирая Подстадские постановления, пытаются в своих агрессивных целях сохранить раскол Германии. Они возрождают милитаризм и фашизм в Западной Германии, превращают ее в свой главный плацдарм для развязывания новой мировой войны.

Советское правительство, верное своей миролюбивой политике, неоднократно выступало с предложениями, направленными на скорейшее мирное урегулирование германского вопроса на основе Подстадских соглашений. Весной этого года правительство СССР в постах от 10 марта и 9 апреля вновь поставило вопрос об ускорении переговоров о заключении мирного договора с Германией и выступило с конкретным проектом основ мирного договора. Правительства западных держав, уклоняясь от обсуждения конкретных советских предложений, доказали и на этот раз, что они являются врагами мира, не стремясь к урегулированию германской проблемы.

24 мая этого года Советское правительство направило западным державам новую ноту, еще раз ставящую вопрос о неотложной необходимости скорейшего заключения мирного договора с Германией в интересах укрепления мира в Европе и во всем мире. В этой ноте, которую все прогрессивное человечество рассматривает как новое яркое проявление миролюбивой сталинской внешней политики, Советское правительство дает исчерпывающую оценку политике западных держав в германском вопросе.

«Правительство США, — говорится в ноте, — заинтересовано не в объединении Германии и не в мирном договоре с Германией, а в том чтобы путем новых сепаратных соглашений еще крепче, чем до сих пор, связать Западную Германию и восстанавливаемую западногерманскую армию с Североатлантическим блоком держав, что несовместимо с перспективами мирного развития в Европе».

Не ответив на советскую ноту, правительства США, Англии и Франции поспешили заключить агрессивное соглашение с боннским «правительством» — так называемый «общий» договор. Этот сепаратный договор, фальшиво для обмана народа названный «общим», сохраняет в Западной Германии режим военной оккупации, оставляя Западную Германию в зависимости и подчиненном положении по отношению к правительствам США, Великобритании и Франции. Этот договор легализует восстановление германской армии, а значит, открывает путь к восстановлению агрессивного западногерманского милитаризма. На деле этот договор является, как говорится в ноте Советского правительства, «открытым военным союзом США, Великобритании и Франции с правительством Западной Германии, при помощи которого германский народ вовлекается боннским правительством в подготовку новой войны».

27 мая в Париже был подписан агрессивный договор о так называемом «европейском оборонительном сообществе». Целью этого договора является создание «европейской армии» ядром которой будет восстанавливаемая в Западной Германии фашистская армия. Таким образом, сговор между боннскими реваншистами и американскими империалистами направлен на включение Западной Германии и в агрессивный Североатлантический блок на развязывание войны в Европе.

Подписание этих агрессивных договоров вызвало взрыв народного возмущения в европейских странах и прежде всего в Германии. На востоке и западе Германии прокатилась могучая волна демонстраций и митингов протеста. «Черный день для Германии» — так называют день подписания сепаратного договора многие западногерманские газеты.

«Бурно растущие массовые демонстрации в Западной Германии и растущее возбуждение всех слоев населения по всей Германии, — пишет немецкая газета «Нейес Дейчланд», — за последние дни со всей ясностью доказали, что немецкий народ с глубоким возмущением единодушно отвергает военный «общий договор» и всю политику Аденауэра».

Трудящиеся других европейских стран забастовками, митингами и демонстрациями протеста выражают свою солидарность с передовыми силами немецкого народа.

Политика американских захватчиков и их европейских сателлитов, направленная на закрепление раздела Германии и развязывание войны, ставит германский народ перед необходимостью искать свои пути к мирному договору и национальному объединению Германии. В своей справедливой борьбе за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию германский народ пользуется сочувствием и опирается на поддержку всех миролюбивых народов, всех людей доброй воли.

В. Боровский.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.



Забывтый участок

Каждый вечер до самых сумерек не умолкают голоса. Это молодые рабочие и служащие лесозаготовительного участка №2 Итанчинского лесхоза проводят свой досуг на спортивной площадке после окончания трудового дня.

Своими силами молодые лесозаготовители построили спортивную площадку. Для маленьких они сделали низенькие скамейки, столы для игр. Волейбол, шахматы и домино — вот все чем развлекаются молодые рабочие. Культурные же запросы молодежи гораздо больше. Им хочется послушать интересную лекцию, посмотреть кино, концерт. А всего этого как раз и нет на лесозаготовительном участке. Кино бывает очень редко, а с

концертами вовсе никто не приезжает.

На лесозаготовительном участке много комсомольцев и молодежи. Казалось бы кому, кому, а райкому комсомола в первую очередь, надо было заботиться о культурном досуге молодых рабочих. Но этого нет. Работники райкома комсомола давным-давно уже не были на участке.

Райкому комсомола надо не забывать своих комсомольцев и проявлять больше заботы о их культурном досуге.

Культпросветотделу и кинофикация тоже следует вспомнить о людях, живущих на лесозаготовительном участке и почаще направлять туда кино, ставить концерты.

П. Брюховский.

Клуб не работает

Клуб — очаг культуры на селе. Туда и направляется молодежь вечерами, чтобы культурно провести свой досуг. Придя в клуб, карымская молодежь долго и терпеливо ожидает, когда же придет заведующий клубом комсомолец Бурдуковский и откроет помещение.

Но вот появился долгожданный завклубом, открыл помещение. Молодежь начинает танцевать, играть. Это веселье продолжается примерно полчаса, а потом Бурдуковский выгоняет всех и опять вешает замок на дверь. В клубе всегда грязно. Не говоря уже о большой уборке, клуб редко когда метется. Массово-политической работы в клубе не проводится.